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ATA DA QUADRAGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
AMARAL FERRADOR. 
 
No dia Vinte três (23) do mês de Março do ano de dois mil e vinte e seis (2026) às 20 horas, 
no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador IURI DA SILVA 
SOARES, presentes os Vereadores: Reginaldo da Silva Vargas Leites e Alessandro dos Santos 
Leites da Bancada do Progressistas; Rosileti Silva Vasconcelos, Moises Essi e Joice Beranice 
Coelho Leites e Paulo Adriano Vicente Carvalho da Bancada do PDT; Marcio Machado de 
Vasconcellos e Elisandro De Abreu Gama da bancada do MDB. Assim Reunidos, O Senhor 
Presidente Declarou Aberta A Sessão e informou a constituição das seguintes comissões: 
COMISSÃO PERMANENTE DE FINANÇAS E ORÇAMENTO: PRESIDENTE: Joice Beranice 
Coelho Leites; RELATORA: Rosileti Silva Vasconcelos; SECRETÁRIO: Elisandro De Abreu Gam. 
COMISSÃO PERMANENTE DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: PRESIDENTE: Moisés Essi; RELATOR: 
Alessandro Dos Santos Leites; SECRETÁRIO: Marcio Machado De Vasconcellos. EXPEDIENTE 
RECEBIDO: Atendimento Cartório Eleitoral Estará No Município No Dia 25 E 26 Das 10 As 16 
Horas Na Secretaria Municipal De Cultura Desporto E Turismo ORDEM DO DIA: EMENDA AO 
PROJETO DE LEI Nº. 024/2025: Autoriza a contratação de pessoal, de forma emergencial e 
de excepcional interesse público, por tempo determinado, nos Cargos/Funções de Psicóloga 
e Motorista.  APROVADO POR 05 VOTOS FAVORÁVEIS E 04 VOTOS CONTRÁRIOS. (cópia em 
anexo)PROJETO DE LEI Nº. 024/2026: Autoriza a contratação de pessoal, de forma 
emergencial e de excepcional interesse público, por tempo determinado, nos 
Cargos/Funções de Psicóloga e Motorista. APROVADO POR UNANIMIDADE.  PROJETO DE LEI 
Nº 025/2026: Autoriza a contratação de pessoal, de forma emergencial e de excepcional 
interesse público, por tempo determinado, para os Cargos/Funções Técnico de Enfermagem 
à Secretaria Municipal de saúde.    REJEITADO POR 04 CONTRÁRIOS E 03 FAVORÁVEIS. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 031/2026: Suplementa verba no valor de R$ 513.886,54 
(quinhentos e treze mil, oitocentos e oitenta e seis reais e cinquenta e quatro centavos). 
APROVADO POR UNANIMIDADE.PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 26/2026:O Vereador PAULO 
ADRIANO VICENTE CARVALHO, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, 
solicitar ao Poder Executivo Municipal o seguinte PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS: Que seja 
realizado o patrolamento e encascalhamento da estrada do senhor Oni, a referida entrada 
está localizada em frente à casa da Srª. Helena do Sr. Paulinho na localidade da Colônia Santo 
Antônio. APROVADO POR UNANIMIDADE.  (cópia em anexoPEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 
27/2026: O Vereador PAULO ADRIANO VICENTE CARVALHO, da bancada do PDT, vem, após 
ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Poder Executivo Municipal o seguinte PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS:  Que seja realizado o patrolamento e encascalhamento da estrada na 
localidade do Morro Agudo. APROVADO POR UNANIMIDADE (cópia em anexo)PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS Nº 028/2026: A Vereadora ROSILETI SILVA VASCONCELOS, da bancada do 
PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Poder Executivo Municipal o seguinte: 
Realizar uma roçada, patrolamento e encascalhamento na estrada do Morro Agudo. 
APROVADO POR UNANIMIDADE (cópia em anexo)PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 29/2026: 
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O Vereador PAULO ADRIANO VICENTE CARVALHO, da bancada do PDT, vem, após ouvir o 
Soberano Plenário, solicitar ao Poder Executivo Municipal o seguinte PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS:  Que seja realizado o patrolamento e roçada da estrada que dá acesso a 
propriedade do senhor Gilson, na localidade do Morro Agudo.  APROVADO POR 
UNANIMIDADE (cópia em anexo)PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 30/2026: O Vereador 
MOISES ESSI, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Poder 
Executivo Municipal o seguinte PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS:  Que seja colocado containers 
de lixo, próximo a Escola José Elpídio na localidade da Goiaba. APROVADO POR 
UNANIMIDADE (cópia em anexo)PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 31/2026: O Vereador 
PAULO ADRIANO VICENTE CARVALHO, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano 
Plenário, solicitar ao Poder Executivo Municipal o seguinte PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS: Que 
seja realizada a construção de um abrigo em frente à Escola José Elpídio na Goiaba 1. 
APROVADO POR UNANIMIDADE (cópia em anexo)PROPOSIÇÃO Nº 004/2026: Os 
Vereadores abaixo nominados, da Bancada do PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
propor ao Executivo Municipal o seguinte:  Que o Executivo Municipal adote medidas 
necessárias para a instalação e gravação de imagens, por meio de câmeras de vídeo, nos 
ambientes internos dos veículos de transporte escolar do Município, incluindo terceirizados. 
APROVADO POR UNANIMIDADE (cópia em anexo)PROPOSIÇÃO/INDICAÇÃO Nº 005/2026: 
Os Vereadores abaixo nominados, da Bancada do PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
propor ao Executivo Municipal o seguinte:  Que o Executivo Municipal adote medidas 
necessárias para a formação de profissionais da educação (professores, monitores, 
motoristas, dentre outros) à atuação frente das demandas das pessoas neurodivergentes, 
de acordo com o Decreto nº 12.686/25, que institui a política nacional de educação especial 
inclusiva e rede nacional de educação especial inclusiva. APROVADO POR UNANIMIDADE 
(cópia em anexo)PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 006/2026: Paulo Adriano Vicente Carvalho, 
Joice Beranice Coelho Leites (PDT), Rosileti Silva Vasconcelos (PDT), Moisés Essi (PDT), 
Vereadores desta Casa Legislativa, vem à presença de Vossa Excelência, com fundamento 
no art. 34, inciso XI da Lei Orgânica do Município requerer, do Executivo Municipal, seja 
esclarecido, com documentos: Quem está exercendo a função de Coordenador do CRAS? 
Cópia da Lei aprovado pelo Poder Legislativo no ano de 2025.Cópia dos atos de convocação 
dos candidatos aprovados em relação a referida Lei. APROVADO POR UNANIMIDADE (cópia 
em anexo)PROPOSIÇÃO VERBAL: O Vereador MOISES ESSI, da bancada do PDT, vem, após 
ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Poder Executivo Municipal o seguinte: Que seja 
realizada a roçada no beco do Falecido Cloveci, que dá acesso a propriedade da Srª. Vera e 
do Alex. APROVADO POR UNANIMIDADE (cópia em anexo)PROPOSIÇÃO VERBAL: O 
Vereador MOISES ESSI, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar 
ao Poder Executivo Municipal o seguinte:Que seja efetuado o conserto e manutenção da 
rede elétrica na localidade do Rincão APROVADO POR UNANIMIDADE (cópia em 
anexo)GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Iuri Da Silva Senhor Presidente, novos colegas vereadores, 

a nossa comunidade que nos acompanha, os nossos ouvintes da Rádio São José, os nossos 
internautas que nos acompanham, diferentes plataformas digitais oferecidas hoje pela casa, pela 
Rádio São José, quero cumprimentar também a professora Tânia, minha secretária, cumprimentar 
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também o doutor Paulo César, o pessoal da casa, as meninas que aqui estão oferecendo um 
excelente trabalho.Iniciando, Presidente, meu pronunciamento nesta noite são tantas as pautas 
que eu acredito que os dez minutos serão pouco, mas que a gente tem que trazer aqui à tona aquilo 
que acontece no nosso município. Na última sessão, nós não conseguimos trazer os assuntos aqui 
porque nós respeitamos o falecimento de alguns amigos, algumas pessoas que foram sempre muito 
influentes aqui no nosso município e que nós acreditamos em respeito aos colegas, aos amigos, 
enfim, não nos pronunciarmos na última sessão.Quero aqui agradecer a ligação, o carinho, o 
empenho, o convite da professora Cláudia Simeone, que me ligou, me convidou aqui para casa para 
participar do evento, o CAMAF, um evento voltado à Síndrome de Down. Não pude participar, peço 
desculpas, mas quero agradecer pelo convite, porque eu sempre trabalho com muita clareza aqui 
sobre esta casa. Quando eu não sou procurado, quando eu não tenho atenção, quando há 
preocupações de alguns membros do governo, eu venho aqui e trago até esses microfones. Mas 
também quando as pessoas nos procuram, a professora Cláudia me procurou, mandou mensagem 
aqui para casa e eu tenho que ser sincero em agradecer pela sua ação, que se preocupou com o 
presidente aqui da casa, diferente de alguns que fazem parte do desgoverno municipal, que não 
estão nem um pouco preocupados com os trabalhos aqui do Legislativo, que muitas vezes 
procuram desculpas, procuram maquiar os problemas para que aqui possa-se fazer uma pressão 
sobre esta casa.O acontecimento aqui é a prova viva dos monitores aqui do município, que teve 
uma pressão sobre esta casa, mas que os CIEs, as inscrições foram abertas depois do início das 
aulas. Uma falta de planejamento de um governo que não está preocupado, está mais preocupado 
em atacar esta casa do que realmente fazer o que tem que ser feito, porque os administradores 
que lá estão, o espírito deles é legislar, é cobrar, e tem que entender que hoje esta responsabilidade 
é nossa. Não que me sinta confortável em somente cobrar e muitas vezes não poder botar a mão 
na massa e fazer aquilo que tem que fazer para resolver, porque não é minha função e nem ela me 
permite. Diferente de quem está à frente do Executivo Municipal, que deve fazer, mas hoje procura 
desculpas, procura problemas para não executar aquilo que é de seu compromisso e que achavam 
tudo tão fácil numa proposta de um governo que mentiu o tempo todo e continua mentindo aqui 
no nosso municípioQue estão os monitores, crianças chorando, crianças muitas vezes amparadas, 
somente um jogo de pressão sobre esta casa e uma falta de organização. Os monitores foram 
aprovados aqui no dia 27, foram aprovados sobre esta casa e quem faz todo the manejo, toda a 
organização de qualquer funcionário é a Secretaria Municipal de Educação. Não somos nós, 
vereadores, que delegamos aonde um professor vai, se ele vai para a Colônia, para a Goiaba, não é 
nós que temos este compromisso. O compromisso é do governo municipal e muitas vezes nós 
somos procurados, acusados, atacados por pessoas que não estão preocupados em resolver os 
problemas, em atacar os problemas, em atacar nós, vereadores. Eu não estou aqui para atacar 
ninguém de forma pessoal, nem muito menos fazer críticas para infringir a imagem de algum 
administrador, de alguma pessoa, de algum município. Não, pelo contrário, eu estou aqui para 
atacar os problemas do município, para nós conseguimos resolver os problemas do nosso 
município.Aqui também colocada uma proposição sobre esta casa, para pôr câmeras nos ônibus. 
Uma questão muito importante. Eu acho que será muito eficaz, eu acho que vai dar muito, além de 
dar uma melhor segurança, vai ter um jogo limpo naquilo que acontece, vai dar um auxílio melhor 
para os monitores que ali estão no transporte, que é direito das crianças. Se tem o recurso, não sei. 
Buscamos o recurso. Tem pastas para buscar o recurso. Tem questões que podem ser buscadas na 
Secretaria de Educação do Estado, ou até mesmo, talvez, não sei, doutor Paulo César, se é válido, 
se a lei nos permite, através de emendas parlamentares, e alguns segmentos que dão estes fins, 
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mas que a gente possa agir e acontecer as coisas no nosso município.Também aqui vejo uma 
questão hoje muito citada, e eu tenho que trazer aqui na tribuna, a questão da água do nosso 
município. Eu aqui acompanho diariamente o anseio, o lamento das pessoas que não têm água. 
Primeiro ponto é o Rincão dos Vargas, aonde eu fui procurado já várias, várias e várias vezes, por 
pessoas que ali estão que não têm realmente o acesso à água, que não têm água para beber, para 
lavar uma roupa, não conseguem com esta falta de organização que está acontecendo. Lamentável 
o que está acontecendo no nosso município. Rincão dos Vargas nós vemos todos os dias as pessoas 
nas redes sociais colocando nos nossos celulares, enfim, pedindo, clamando que coloquem água, 
que dão acesso à água para as pessoas, e que lá atrás podem fazer uma busca aqui nesta casa, nos 
meus discursos, que eu dizia, não liguem águas necessárias, não liguem águas que vão acabar 
danificando e causando problema para aqueles que muitas vezes não podem ficar sem água Eu 
sabia que lá atrás, algumas promessas de campanha que não ligaram a tua água porque não 
quiseram, não é porque não podia, mas tinha uma recomendação, sim, dos profissionais que 
diziam, se ligar a água para o fulano, se ligar a água para o Bertani, não é água para beber, e não é 
água para lavar louça, não é água para lavar roupa, a água para quem usa somente às vezes no final 
de semana, não que não seja, não tenha direito, tem direito, todo mundo tem direito de ter água, 
mas tem algumas questões necessárias, algumas questões que aí fica quem está lá na ponta da 
rede, quem produz, quem mora ali, fica sem água, por uma promessinha de campanha esfarrapada 
que hoje estourou.E ouça bem o que eu vou dizer aqui agora, não tem água e não vão ter, que 
enquanto agora não fazer poço e voltar atrás no erro que fizeram, porque ligaram a água, agora 
não tem como chegar na casa e dizer para as pessoas eu vou ter que desligar a tua água porque eu 
errei, porque eu liguei uma água que não deveria ter ligado, sabe por quê? Tem uma água que 
muitas vezes é usada ali para botar uma aguinha para um animal, pega uma régua escavadeira e 
faça uma aguada, pega uma régua escavadeira e faça um poço para o pessoal, trabalhe, mas não 
ligue água potável, aonde muitos vão ficar sem água para tomar um banho, para dar um banho 
numa criança para ir para a escola, isso acontecia muito, não podemos ligar a tua água, meu amigo, 
a água para o acampamentinho do final de semana, não que tu mereça, tu merece, tu deve, já 
estou eu ali na Goiaba, estou eu ali plantando o meu fuminho, trabalhando, não tenho água e não 
estou clamando, não estou pedindo, porque eu estou indo no final de semana, eu posso levar o 
meu galãozinho, eu dou um jeito, não tem condições financeiras de fazer um poço artesiano hoje, 
claro que não, mas eu estou fazendo do jeito que eu posso, fizemos uma gambiarra lá, minha 
esposa leva comigo uma aguinha, a gente tem para lavar as mãos, fazer uma comida, eu 
compreendo, um dia eu quero água, é do meu direito, mas eu sei que no momento não dá, nós 
temos poucos poços no município, não vão resolver o problema da água, não vão, pode ficar aqui, 
fica gravado aqui sobre esta casa, do jeito que está, não vão, porque vão lá na prefeitura e façam 
uma busca de quantas águas foi ligada que não podia ligar, gente, essa é a verdade, se é para o 
cidadão que mora ali, que depende de uma água diária, tudo bem, mas são questões necessárias, 
você tem que entender isso aí, aí faltou o diálogo, aí veio as promessinhas e agora daqui uns dias 
vai vir a Cuba para cá, que é dos vereadores que não tem água, daqui uns dias, olha, em menos até 
de 24 horas, quando vem para cá com os vereadores que estão terminando com a água no 
município, aí as pessoas se perguntam em casa, mas vamos buscar uns poços? Vamos, vamos 
buscar, vamos lá, estamos à disposição para trabalhar, mas teve erro, erro muito grande, e quem 
está à frente ali organizando, correndo, os guris da água que trabalham de noite, não estão 
resolvendo, não é porque eles não querem, é porque deram um compromisso, deram uma tarefa 
para eles que não tem como ajeitar, não é fácil.Olha pessoal, vou dizer para vocês, muitas vezes eu 
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vi, muitas vezes eu vi o pessoal dizendo, olha, não pode ligar a tal água, vai dar problema, e deu 
problema, presidente, é um lamentável, não sei como é que passou tão ligeiro, 10 minutos, não 
sei, acredito que me empolguei aqui, eu tenho tanta coisa para falar, não vou poder falar nessa 
sessão, está terminando o meu tempo, mas tem a guarda do Vanderlei Fagundes, não foi feito, a 
máquina passa na frente, mentem para ele que não tem operador, e mentem de tudo que não quer 
fazer para o cara que é PDT, porque ele, ah, não vai fazer para ti, porque ele vai no Face, porque 
ele fala, é direito dele, é direito dele, né, tem esse aí governo perseguidor mesmo que está aí, tem 
tanta coisa para falar, pessoal, que pena, que meu tempo passou, o concurso público também, 
estamos de olho, isso aí, vamos fazer a coisa para o certo, quem faz para o certo não precisa olhar 
para o lado nem para trás, quem faz o certo pode olhar para a frente, e essa casa que está olhando 
para a frente, lamentavelmente, eu não vou aquecer o meu tempo, mas era tanta coisa para falar, 
criou cemitérios no município, uma pouca vergonha, e vamos dizer que aqui é problema porque 
não tem zelador de cemitério, mas nunca teve, nós passamos oito anos sem zelador, e aí, está aí, 
está aí o cemitério todo sujo, pessoal, eu lamento, mas não quero passar o meu tempo, porque eu 
acho que nós temos regras aqui que temos que cumprir, mas estou à disposição da comunidade, 
daqui a pouco, de repente, acho que vou ter que abrir uma live para poder falar, que era bastante 
assunto, né, um abraço a todos, que todos me procuram, e lembre-se, que a pipa voltou para 
Amaral, voltou a pipa a carregar água, não tem nada a ver com o asfalto, não tem nada a ver com 
nada, porque está aí, as estradas, é o patrão brinco, tem duas retro, tem duas patrolas, uma patrola 
que nós deixamos aí no município, tem o seu senhorzinho ali, tem o seu vazando fazendo a estrada, 
tem a faixa fazendo a estrada, tem máquina de sobra, tem compromisso de sobra, e a água, a água, 
meus amigos, a água não vai ter porque voltou o tempo da pipa, mas não foi cedendo o meu tempo, 
uma boa noite a todos, todos fiquem com DeusVeador Elisandro de abreu gama: Boa noite, 
presidente, colegas vereadores, vereadoras, a nossa Rádio São José, professora Tânia, seja sempre 
bem-vinda. Pessoal aqui da casa. Hoje é um dia que serei breve, presidente. Primeiramente, queria 
passei por um momento difícil, perdi a minha mãe e não poderia de não agradecer aqui e a todos 
vocês.  colegas, vereador e presidente, vereador Yuri, vereador Adriano, vereadora Rosilete, a Joice, 
vereador Moisés, vereador Alessandro, vereador Reginaldo e o vereador  Dr. Márcio que estava 
que nós estávamos no congresso  e sair de casa com minha mãe bem  estava bem, brincando, 
fazendo suas atividades e me deparei com a ligação que ela tava passando mal e nisso  a gente 
fazendo uma caminhada e o vereador Márcio  Recebi a ligação que ela tava passando mal, que ela 
tava ruim. E liguei para e falei com ela e ela disse que tava bem e minutos depois eu soube a notícia 
que ela tinha ido a óbito. Tenho que te agradecer, Márcio, a lei, o pessoal todos que foram ali dar 
um abraço, o pessoal da câmara, o pessoal os colegas da saúde que foram dar um abraço de 
conforto então por hoje seria isso, uma boa noite senhor presidente.Veadora Joice Beranice Coelho 
Leites: Primeiramente, queria cumprimentar o pessoal que tá nos assistindo, os vereadores, nosso 
presidente, a minha colega vereadora, professora Tani se faz presente aqui hoje, pessoal da casa. 
Eu  complementar aquilo que meu colega vereador falou há pouco tempo, Moisés. Primeiramente 
em 2025, eu fiz uma solicitação para que arrumasse uma entrada do Joarez Arena. Nunca foi feito. 
Pedi várias vezes, não foi feito. Também pedi, no final do ano, para o Mair Arena, uma entrada que 
fosse feita, porque ele precisava passar com gado e coisa, com a caçamba de terra e arrumar. Não 
foi feito.  Agora esse ano também pedi busca e apreensão de terra no Rogério  conseguiu duas 
caçamba na mesma semana botar 15 caçamba na minha rua. Aí vão me dizer que os vereador que 
falta motorista, falta operador? Não faltou, porque o vizinho lá botou. Por que será? Porque ele é 
meu pai, porque o outro é meu tio, porque o outro é meu parente? Só o pessoal que era que botou 
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no PTT. Aí vem aquela conversa, vou repetir o que o vereador Modesto falou. Não, tem que ser só 
para todos, para todos, para todos, que os colegas falam aqui. Não é, gente. Eu tenho prova 
concreta. Tá aqui, esse pessoal não foi atendido  E são produtores há ano, meu pai vai fazer 79 ano, 
é produtor há 5 anos, sempre contribuiu. Na mesma semana, eu vou estar 15 caçamba de terra na 
coxa. Eu não tô mentindo, eu pedi duas caçamba para o meu pai. Não, boa tarde.  E falei no 
WhatsApp para a pessoa, a pessoa, não, vou botar para ti. Eu acho que a pessoa pensou duas vezes, 
não, para ele não vou botar, porque é teu pai, né? Com certeza deve ter sido isso. Também queria 
falar sobre um assunto que a gente levou, foi muito bem falado aqui, bastante, muita polêmica 
sobre monitores, sobre professores, e eu vou falar sobre planejamento. Planejar, o que que é 
planejar?  programar alguma coisa para depois executar, mas não tá acontecendo isso. Eu trago, 
faço isso aqui, tá aqui dentro da casa, não preciso, posso publicar amanhã se eu quiser dentro da 
do site da casa.  primeira vez, veio 36 professores do estado. Isso em janeiro.  Gente, aprovou 34. 
Tá, a gente acha que foi feito o planejamento para quantos professores precisam, porque a gente 
já tem ali o número de alunos matriculados, creio eu, se aumenta é pouca coisa. Também sabíamos 
que ia ser feita a demissão em dezembro. Então a gente tem o planejamento, foi demitido 9, além 
daqueles que a gente tinha  passar tipo 7 mais 9, talvez mais um ou dois. Para nossa surpresa, vem 
um projeto na outra semana, duas semanas depois que a gente aprovou, tá? Com 14. Quando 
rejeitamos só dois, como é que veio 14? Então veio 12 a mais do que não tava planejado. Para nossa 
surpresa maior, a gente pediu informação, rejeitamos informação. Só que a informação veio ali 
meia  Para nossa surpresa maior ainda, na outra semana diminuiu. Por quê? Porque aqui essa casa 
ficou sabendo, a gente começou a falar e o pessoal começou a denunciar e ligar para nós 
vereadores e assim: "Não, tem professor que não tá trabalhando, tem professor que não tá em sala 
de aula" e assim, né? Como é que ficam assim mandando e ainda, além disso, o que que fazem? 
Bota a culpa em nós vereadores do PDT. Porque nós não aprovamos. Se uma tem explicação. Aí 
agora a gente aperta, alguma coisa que a gente fala, aí vão lá e refazem. Não, mas o que eu tô 
dizendo é que fevereiro tem 28 dias. Praticamente, praticamente um mês sem monitor. Só para 
esclarecer para a comunidade, e os monitor, pertencem a uma empresa de cie, que foram 
contratado agora. Então, tô começando hoje, então, não tem nada a ver com nós vereadores aqui. 
Só para  esclarecer para comunidade, sempre tiverem dúvida, pode procurar, né, vereador Ildo? 
Agora eu queria falar, gente, a gente fez uma proposição o ano passado, a 015 de 2025. O que que 
ela propõe? Dispõe sobre a proibição de contratação de condenados pela lei pela lei federal 11.340 
de 2026 2006. Lei Maria da Penha. Isso aqui não foi feito nenhum projeto, né? E a gente queria 
fomentar isso, falar para o para o nosso líder do governo que desse atenção a isso aqui, porque 
hoje hoje tá muito, o feminicídio tá em alta em em tudo que é município, e a gente tá vendo todo 
dia, então, fomentar isso aqui. E na verdade  vereador, eu gostaria de pedir  Mas uma coisa que 
incluísse outros fatos graves, como abuso de vulnerável, assédio, violência contra a mulher, que eu 
já falei, idoso, para tornar um projeto mais abrangente, porque tu vai lá no contratar no município, 
de repente, uma pessoa que  agrediu uma idosa? der repente podíamos ver isso Paulo Cesar, mais 
no momento era isso uma boa noite Vereadora Rosilete Da Silva Vasconcellos: Boa noite, 
presidente, colegas vereadores, colega vereadora.  os colegas aqui da casa, o Paulo César, a tamiris, 
a professora Tânia que tá nos prestigiando, a Suelen, muito obrigado, meu boa noite. Então, hoje a 
gente tem, nós temos vários assuntos, A partir do seu falecimento, meus sentimentos a todos os 
familiares, todos os amigos, né? Aos seus netos. E quero agradecer o convite que foi feito para nós 
da do dia da mulher, pela primeira-dama. E nós, eu  estava fora, como eu já tinha justificado, ou 
outra formação para as mulheres. Deu a caso que foi no mesmo dia, daí a gente não pode participar. 
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Recebi o convite da loja da Tamires para desfilar, fiquei muito honrada e quero dizer que a gente 
não participou por esse motivo. Né? devemos estar presentes nos eventos  casa de piscina no 
mesmo dia da nossa formação. E falando em mulheres, eu tinha feito uma proposição de 012 de 
2025 30 de junho do ano passado. A minha proposição vinha para o município adquirir o  
anticonceptivo para as mulheres. Ele é um anticoncepcional caro, mas que agora começou a ser 
liberado pelo SUS.  O município pode adquirir, sim, desde que tenha um médico especialista para 
para colocar. E eu vi numa reportagem agora que o SUS começou a liberar. Então, por que que o 
município não pode aderir, né, ao Implanon para as nossas mulheres, meninas? A princípio, a ideia 
do SUS é implantar em mulheres com situação vulnerável, né?  Mas eu acredito que daqui a pouco 
o município tem a capacidade de inserir em todas as mulheres que queiram. que foi oficializado 
pela ONU, no caso, né? Para celebrar a vida em combate também ao preconceito com o pessoal do 
síndrome de Down. Eu tava na escola trabalhando o dia todo, não pude me fazer presente. Não é 
pouco caso de nós, porque essas datas às vezes, essas comemorações ou essas  às vezes acaba 
sendo no mesmo dia que a gente está trabalhando, mas igual fica  aqui o meu respeito a todas 
aquelas mães que têm filhos com síndrome de Down. Quero dizer que a minha luta como 
vereadora, como professora, já vem de 10. Quando eu era secretária de educação, eu trouxe para 
Maral, eu e a  né? A nossa equipe de trabalho. Até a professora Tânia emprestou, era um dia de 
chuva, até ela emprestou um aquecedor. Eu trouxe o Cláudio Luciano dos Santos, se alguém quiser 
pesquisar, ele veio até Amaral Ferrador, né? Um palestrante. Ele tinha a, ele era um, um, um 
cadeirante, que ele  só tinha movimento só. psicopedagogo, neuropsicopedagogo. Ele, então, ele 
tem uma formação assim, ele é doutor em educação e ele já veio e trouxe essa essa demanda para 
nós aqui no nosso município. Então, a minha preocupação não é  de agora, a nossa preocupação 
vem de antes já com essa questão.  Tem escola que ainda tá faltando professor. Eu não entendi 
como, porque nos pediram um número x de professores, pediram de novo, nós aprovamos e eu 
ainda tô escutando que tá faltando professor.  A gente fica bem bem triste, bem chateado com essa 
falta de organização que fica, atira a batata quente para as mãos dos vereadores aqui na câmara. 
Então, não é só para nós, é para os vereadores da oposição também.Recbi reclamação que não 
tinha médico. Por que que não tinha médico? Porque o médico estava numa remoção. Na época, 
eu não gosto de fazer essas comparações, eu já disse, mas  Às vezes, na nossa época que a gente 
administrava a prefeitura, tinha médico no posto, tinha médico no hospital e a boca era bem 
grande. O dia que não tinha no hospital, no posto, nunca faltou, sempre tinha, ou no posto ou no 
hospital, sempre tinha, sempre tinha, sempre tinha, ou nos dois, sempre tinha. Agora não tem, no 
posto, não sei porque que não tem médico no posto.  E ainda tá faltando no hospital. E se chega 
uma pessoa precisando de um médico  Cadê o médico do plantão?  Não tô reclamando do 
atendimento do pessoal, porque o pessoal a gente chega lá no hospital é muito bem recebido, né? 
Estão de parabéns pelo atendimento deles  gosto muito do pessoal, não é disso que eu tô 
reclamando, eu tô reclamando da falta de médico.  falta de remédio  Eu acredito que hoje a gente 
abordou vários assuntos. Boa noite Vereador Paulo Adriano Vicente carvalho: Senhor presidente, 
colegas vereadores, vereadoras, Dr. Paulo César  tesouraria, funcionários da casa, Maicon, 
internautas que nos assistem através da live  Começo hoje meu pronunciamento solicitando 
limpeza. Limpeza essa aqui na Rua Simão Barbosa, ao qual quem tá aqui dentro do município, pode 
passar na Simão Barbosa e dê uma olhada nas calçada ali, o tanto de sujeira, o tanto de entulho, o 
tanto de galho que tem dentro do nosso município. E o governo já está 1 ano e 3 meses, 4 meses e 
pelo jeito ainda não se achou. Não tem um sequer um cronograma de limpeza para podas de galho 
e retirada dessas podas de galho aqui dentro do nosso município. E por aí vai.  academia ao ar livre 
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ali na volta do nosso ginásio pintura atirada com motor aberto ao meio também  competência para 
arrumar essa pá carregadeira Não vai dar para soltar. E você, a outra bomba tá lá dentro caída, que 
não fizeram essa tomada de  levantamento aí para ver quanto que cobra para fazer essa filmagem, 
temos profissional aqui.  Ao redor dos municípios vizinhos que faz esse levantamento e eu já me 
informei com um profissional que faz  poço artesiano, R$ 2.000, ele vai lá e vê se a outra bomba 
não tá lá dentro e vê o que que tá acontecendo. Mas é mais fácil jogar a culpa que roubaram. 
Roubaram a bomba lá do Recanto dos Vargas, por isso que não tem água. E atitude zero do governo 
atual. No plano de governo constava mais águas na torneiras para o  para o interior do nosso 
município, muda o slogan, coloca mais caminhão pipa para o interior do nosso município de Amaral 
Ferrador, que é esse o reflexo do governo. Caminhão pipa voltou para Amaral Ferrador, está nas 
localidades entregando, aqui na colônia, já começaram a distribuir água. Eu pergunto para a 
comunidade, como é que é feita a manutenção daquele reservatório que tá sendo levado água para 
as escolas? Como é que é feita a limpeza daquilo ali?  que a água vai para vai para as escolas, vai 
para as casas. Eu deixo essa pergunta, como é que é feita aquela limpeza ali? Caminhão pipa, 
minhas senhoras, meus senhores. Aí não chamaram a segunda colocada por quê? Porque nora do 
ex-prefeito, é esse o governo da paz? É esse o governo que não persegue ninguém? Não chamaram 
a segunda colocada que é a coordenadora do CRAS, deixaram vencer o processo seletivo, agora 
vamos dar um canetaço, fazer uma portaria e nomearmos uma funcionária para esse cargo. Esse é 
o governo, esse é o governo da paz, o governo do diálogo, o governo que não persegue ninguém.  
concurso público, tá aí. A comissão de sindicância deu parecer favorável para continuar o nosso 
concurso. Concurso feito pelo nosso governo, que levaram 1 ano e 3 meses para dar continuidade 
no concurso que não tinha problema nenhum. Um concurso que não tinha problema nenhum. 
Deram continuar continuidade agora, mas ganharam tempo para poder fazer um processo seletivo 
e tentar pagar a promessa de campanha que esses vereadores aqui de oposição não Também, que 
eu quero falar aqui sobre o transporte do menino lá do Solis, ao qual eu fui procurado nessa casa 
pela Marilese, irmã do Rogério. O Lucas, ele precisa de um transporte para vir estudar de noite aqui 
no município. Porque na parte do dia, ele tem que ajudar a mãe em casa nos seus afazeres. Já foi 
solicitado também ao governo atual  que dê um transporte para esse menino vir estudar aqui em 
Amaral Ferrador. Ele tá pedindo, é um direito dele. É um direito dele. Mande um carro buscar esse 
menino para vir aqui estudar em Amaral Ferrador. Cito mais uma vez, a mãe dele é viúva, ele não 
tem pai. Tem uma mãe e tem que ajudar essa mãe. Estão negando um carro para buscar lá no Sô 
Elias, para ele poder vir estudar aqui no nosso município de Amaral Ferrador. Mas eu deixo um 
recado para essa família Também eu cito já uma pauta que eu já pulando, que fazem serviço para 
todo mundo. Por que que Deus no ano passado em 2025, a alucinada do Rubens ali no rincão dos 
Vargas, solicitou duas caçamba de cascalho e até hoje não chegou. Ficou pelo meio do caminho, 
por quê?  Esse governo atual é isso aí. Sendo o PDT, não tem serviço para ninguém. 1 minuto, 
vereador.  Não tem serviço para ninguém. Também, sobre a saúde do nosso município, lá no Cerro 
do Cipó, tem o Beto lá, meu amigo, que tem o seu pai, a sua mãe, que necessita de um atendimento 
médico, de uma visita domiciliar. Dentro de 1 ano e 6 meses, eles foram só uma vez visitar, só uma 
vez visitar aquela família lá, só uma vez. Também, aqui, no dia 15 de fevereiro, o Dalvan, filho da 
Suzane lá do Capoeirão, se acidentou. discurso de lobo em pele de cordeiro, repito aqui nessa casa. 
Aqui, não me engana, já tem a vacina para esse discurso de lobo em pele de cordeiro. Deixo bem 
claro aqui nessa tribuna.  Quero passar o meu tempo aqui, senhor presidente. Eu quero fazer o 
convite da família marques, para o evento e por hoje seria isso uma boa noiteVereador Alessandro 
Dos Santos Leites: Nosso presidente, vereadores, vereadora, colegas daqui da casa, professora 
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Tânia, boa noite a todos. Hoje quero parabenizar atrasado meu sobrinho Micael que esteve de 
aniversário dia 16 de março e a Luciele. Então, quero desejar um feliz aniversário atrasado para 
eles, muita saúde e paz aí.  hoje com muito orgulho do nosso partido progressista, eu e o meu 
colega, foi cadastrado 100.000 para saúde, então, já em breve estará nos cofre público. Então, é 
uma conquista minha e do meu colega.  Também quero parabenizar a secretária Simone, né, pelo 
belo evento que fez pelo Dia das Mulheres, né? Não pude estar presente, mas sei que foi muito 
muito lindo o o evento. Hoje teve um evento ali também do CAMAF, né? Muito muito bonito aquele 
projeto e  Creio que vai seguir, porque é um projeto que beneficia várias crianças, deficiente ali 
que, deficiente que precisa daquele tratamento.  Também, ah, quero falar um pouquinho das 
estrada. Os colega falam que tem estrada ruim. Não é fácil para fazer todas as estrada, mas a 
administração tá fazendo, tá trabalhando, fazendo ponte. Agora mesmo terminou a semana 
passada a ponte do Arroio das Pedras, né? E  Quero dizer para nossa comunidade lá do Rincão dos 
Freitas também, que é um orgulho muito grande. Nós nunca tivemos um caminhão do lixo lá e hoje 
a  está tirando o lixo lá da nossa comunidade. Então, isso aí é um é um bem muito muito muito bom 
para nossa comunidade que a administração pôs lá na nossa comunidade. Também quero  dizer 
para nossa comunidade lá do município do do Rincão dos Freitas que em breve terá terá boas 
notícias lá. Então, vou essa semana calculo que vai ter uma notícia boa para nossa população lá. Os 
agricultores também vão tão sempre nos cobrando hoje e e cobram que o ano passado foi muito 
bem atendido, não foi olhado o lado e nem sigla partidária. E hoje, a os tratores estão tudo parado 
aqui no pátio, né? E vão ficar parado que tão sem sem tratorista. Então, quero dizer para a 
população que  No momento que tiver o trator, vai ser feito para todo mundo. Tem só dois 
tratorista, vereador Moisés, E o momento que tiver para colocar os cinco tratores a o  
administração tem certeza que vai fazer para todo mundo. Então  Hoje seria isso, quero dar um boa 
noite a todos e voltarei na próxima segunda, se Deus quiser.Vereador Reginaldo Da Silva Vargas: 
Boa noite, senhor presidente, colegas vereadores, vereadoras, ouvintes da Rádio São José, 
internautas que nos acompanham através das plataformas digitais, ouvintes da Rádio São José, 
plateia, professor  Professora Tânia que se faz presente na casa, meu boa noite a todos. Quero 
começar meu  pelo meu cerimonial, a elevando a Secretaria de Assistência Social, onde no dia 18, 
na quarta-feira, foi feito a comemoração ao Dia Internacional da Mulher, onde foi um belíssimo 
evento no CTG Passo da Lealdade. Evento esse que, como já disse a secretária de Assistência Social, 
Cláudia Simone, que ela não fez sozinha. Ela tem a humildade de dizer que teve o apoio de sua 
equipe para poder chegar àquele grande evento.  que foi um sucesso e todo mundo estava ali para 

forma hoje o evento em alusão ao Dia Internacional da Síndrome de Down, o CAMAF estava 
promovendo e isso vem, já era um plano de governo da administração, fazer essa inclusão e através 
da Secretaria de Saúde, Assistência Social e Educação  e esse projeto andando em Amaro Ferrador. 
Então, também foi hoje a Cláudio Smione.  e sua equipe, total de 50 ecografias, na quarta-feira terá 
mais exames de ecografias feitos, isso é importante, a saúde também está andando, a gente ouve 
bastante crítica na casa, mas o governo não é tão desgovernado assim, eles tem, todo o governo 
tem seus problemas, mas vem solucionando dia após dia cada situação que se encontra.  Diz aí que 
é nossas máquinas.  Vão para as estradas.  Já está sendo feita desde a divisa em cruzilhada para cá. 
Hoje seria terminada a Goiaba 2 e iríamos passar para o lado da colônia Santo Antônio. Devido ao 
tempo, não conseguiu passar ainda para colônia, mas acredito que amanhã, mais tardar, quarta-
feira, já estará as máquinas andando para o lado da colônia Santo Antônio. Acredito eu que vai 
fazer todas elas, até mesmo essa que foi falada aqui que desceu no horto. Eu acho que não vai ficar 
nada para esse lado aí ser feito. Até mesmo onde a gente viu a proposição, a pedido de providência 
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também, lá no Tiboni, com certeza, elas vão andar em todas essas estradas  do nosso município 
para que sejam todos gente nossa sem ser feito para nós e que estavam sangrando também, mas 
a gente não quer que fique sangrando porque nós não vamos fazer. Eu não concordo com esse tipo 
de atitude e acredito sim que vão vão sim fazer estas coisas para as outras pessoas também. Se 
ficou, tem que ir lá fazer, independente de sigla partidária. A gente não pode levar para esse lado, 
porque senão o nosso Amaral vai ficar sempre dessa coisa. Um para lá não fez, agora eu não vou 
fazer.  não pode acontecer. Também quero dizer que a gente viu proposição, pedido de providência 
mais uma vez da nossa escola, a gente da da goiaba, a gente não, eu não vi, falei com o prefeito, 
nunca teve esse  de fechamento, mas que chegou para mim aqui, chegou para mim aqui no meu 
celular que foi uma herança do governo passado, agora está pedindo a para que a gente construa 
e se der, quem sabe, ele já foi E não é um desgoverno, e isso eu tenho certeza que não é, porque a 
população também está enxergando o que está acontecendo no município. Aqui nesta casa, temos 
vários pedidos, mas a gente tem vários projetos que são rejeitados. Mas agora com o concurso 
público sendo definido de uma vez, vamos ver como vai dar o seguimento da casa. Eu peço à mesa 
diretora que olhe com carinho para a semana que vem, quem sabe a gente conversar, se for o caso 
do nosso secretário descer até esta casa.  vai conversar com ele para que ele venha conversar para 
que os operadores sejam colocados na semana que vem para que seria isso senhor Presidente volto 
no meu momento de líder boa noite Vereador Marcio Machado De Vasconcellos: Senhores 
vereadores, assistência que nos acompanha na sessão ordinária, irei dar início hoje à minha fala, 
conforme já foi falado por outros vereadores, tivemos algumas sessões, uma porque era especial, 
outra porque tivemos... fizemos um momento de respeito aos colegas que tinham perdido seus 
entes, seus familiares, então se passou algumas segundas e assuntos para trás têm que serem 
retomados. Como, por exemplo, o meu reconhecimento, que o PDG Estância Velha traz, reforça a 
cada ano para a nossa cultura. E aqui quero mandar um abraço para a Marilda, para os meus 
compadres, Andréia, o Cauã, o Zezinho e a Ana Paula, aos filhos, por eles terem mantido essa 
grande tradição no nosso município. E vendo isso, como é bom também fazer parte da 
administração, como tudo que foi feito lá por aquele evento, onde abrange todo o nosso município, 
a gente vê toda a assistência, todo o acompanhamento que lá foi feito pela Prefeitura. Desde a 
Secretaria de Obras, Saúde, Transporte, todas as secretarias que lá estavam dedicadas para atender 
aquele evento, para que tudo saísse com toda a forma como sempre aconteceu, de acordo com 
aquilo que exige o RTG, de acordo também com aquilo que as pessoas merecem, ter um 
atendimento apoiando aquela família na execução de mais um rodeio. Quero também me voltar 
aqui na minha fala ao dia 18 de março, em especial aqui quero cumprimentar a nossa primeira 
dama, Secretária de Assistência Social, a Simone, e a ela cumprimentar todos os funcionários, toda 
a sua equipe pela comemoração ao Dia da Mulher. Um evento bonito, aonde todas as pessoas 
foram bem recebidas, todos os comércios foram convidados para participar do desfile. Enfim, 
tivemos um salão, tivemos um CTG lotado e de forma muito cuidadosa, de forma muito sincéria, 
foi tratado todas as pessoas, recebidas todas as pessoas que estavam, todas as mulheres, com o 
devido carinho que cada uma merece. Quanto às nossas...Nossas estradas, sabemos e vemos tudo 
o que está sendo feito e é claro, é bom, isso já vem sendo anunciado em outros momentos, e depois 
de terminar esse lado de Amaral, sentido encurilhada, vai se dar o atendimento de novo para o 
lado de cá, do lado Colônia, enfim, todos esses lugares que já vêm sendo citados, se sabe da 
necessidade de novamente se fazer todos os reparos nas estradas, conforme já foi feito, voltar a 
ter esse atendimento novamente. Um trabalho que a nossa administração se destaca e hoje é 
reconhecido pelos próprios vereadores da oposição, que é sobre o nosso recolhimento de lixo. 
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Chegamos a ter na Cochila cerca de três semanas sem recolhimento. Isso se via pelas redes sociais, 
sem salvo em publicações de Face, pessoas pedindo essa prestação de serviço. E hoje esses 
contêineres que também abrangem outras localidades, trazem um trabalho eficiente e com 
resultado para a nossa comunidade. É claro que precisa que as pessoas, às vezes, saiam um 
pouquinho mais da sua casa, levem o lixo até o contêiner, mas é mais higiênico, é mais prático, 
facilita o serviço. Então a nossa administração tem esse trabalho que vem sendo muito bem feito 
e está de parabéns. Quanto, senhores, à água, eu entendo e acompanhei também os comentários, 
as colocações do Face da comunidade de Encampes Vargas. Sou solidário, a administração tem que 
fazer aquele atendimento, tem que solucionar esse problema. Mas se era, senhores, plano de 
governo nosso arrumar água, também era do plano de governo de vocês, que era de em poucas 
semanas se resolver a água do município. E se passou oito anos com as pessoas, diversas 
localidades, postando, colocando no Face problemas com água. Então temos que ter calma, a 
administração está trabalhando. Secretaria de obras, quando eu fui dia 19, no feriado, fui para 
Camacô quinta-feira e sábado, julho, com os funcionários, lá na colônia, fazendo todo aquele 
investimento, toda aquela mudança da rede devido ao asfalto que ali está sendo feito. Então são 
investimentos que estão sendo feitos ao longo do tempo e isso vai dar um resultado. Aqui na nossa 
estrada geral, sentida por Shilha, quando a patroa passava, ia arrebentando e levando tudo por 
frente. Já tinha aqui a patroa e os guris da água já arrumando. Hoje, tudo isso, esses lugares onde 
tinham essa complexidade, tudo já foi aprofundado e esses problemas já estão diminuindo. E ao 
longo do tempo, nós vamos ter sim um trabalho com eficiência na nossa água e todas as pessoas 
vão ter, se Deus quiser, esse acesso a uma água potável e uma água boa nas suas casas. Quero 
também, senhores, falar sobre o trabalho sério que a nossa administração vem fazendo sobre o 
concurso 01 de 2024. Hoje se dá a retomada do edital do concurso, estamos dando novamente 
esse reinício. A empresa na qual fez o concurso entregou a documentação por uma ordem judicial, 
estava sob pena de pagar multa, foi entregue. Então hoje, sem uma nova caminhada em função do 
concurso. Esperamos, e eu enquanto vereador, enquanto funcionário público, espero também que 
a gente consiga reparar e terminar esse assunto. Porque também não podemos deixar de lembrar 
que oito anos atrás se falou de concurso. Se falava que não podia se fazer concurso porque tinha 
um outro concurso que uma determinada comissão estava investigando. Essa era a desculpa. No 
final dos oito anos da administração de vocês, depois da eleição, se fez um concurso e se deu o 
resultado daquele judicial ainda do outro. Rapidamente foi feito um concurso. Pois bem, mas não 
adianta ficar virando esse livro pra lá e pra cá. O fato é que as pessoas prestaram uma prova e essas 
pessoas têm que ter o direito de ser chamadas, assumir as suas funções, passarem por um estágio 
probatório e aí sim se efetivarem e prestarem o serviço pra prefeitura e pras pessoas.E quero 
também aqui, senhores, lembrar e fazer uma referência, mandar um grande abraço não só para a 
dona Ivone, que estava agora no sábado de aniversário, fazendo seus 86 anos, que lá estava com a 
minha família, agradecer a ela este convite, que eu já tinha lá, aos seus 80 anos, ela já tinha iniciado 
essa vontade de festejar o seu aniversário. E naquela época veio a pandemia e ela não conseguiu 
fazer. E hoje, com a graça de Deus, ela consegue festejar junto com a sua família, junto com os seus 
amigos, os seus 86 anos. Então, mais uma vez, os meus parabéns para ela. Fiquei muito feliz de 
estar lá junto com a minha família, festejando o aniversário dela. Quando se fala em saúde, várias 
coisas também temos que fazer uma reflexão. As ecografias eram feitas em momentos de 
campanha. Hoje nós já estamos, agora mais uma vez, na semana passada, fazendo um número 
grande de ecografias. Já está marcado agora, se não me engano, para essa quarta-feira, mais outras 
ecografias. Os exames laboratoriais também já estão em funcionamento. Então são coisas que as 
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coisas vão se arrumando, as coisas vão se ajeitando e a gente tem que estar atento a tudo que é 
um discurso, às vezes, por hora, querendo colocar as pessoas contra a administração, só por colocar 
aqueles assuntos que às vezes trazem a cobrança com seriedade para resolver os problemas da 
comunidade, que também tem que ser escutado. E também as coisas que a gente, enquanto 
administração, vai apresentando e vai colocando para fazer o contraponto de um discurso de outro. 
É claro que aqui cada um sabe o seu discurso, algumas vezes eu já tenho sido até ironizado ou 
debochado, que o professor Márcio, o vereador Márcio, traz uma folha para ler. Não, não trago 
folha para ler. Eu trago folha com tópicos que eu não posso me esquecer. Mas hoje, como fiquei 
por último ali para falar, fiquei olhando também vários geradores que se usam também de uma 
folha, que é do direito de cada um, para não esquecer de nenhum assunto. Acho que cada um deve 
cuidar do seu discurso, cada um deve falar o que quer. Agora, eu não gostaria mais de ser como 
referência à minha fala, colocado que o professor Márcio precisa de uma folha para ler. Não, graças 
a Deus não. Sempre que eu preciso me pronunciar e me comunicar com as pessoas, eu tenho essa 
facilidade de falar e me pronunciar. E mais ainda, eu acho que cada um aqui sabe bem do que eu 
estou falando e sobre a vez que eu estou me referindo esta fala. Senhor presidente, volto no líder 
do governo para terminar os outros assuntos Vereador Moises essi: Boa noite  colega presidente, 
Yuri, as gurias, colegas vereadoras, os colegas vereadores. Eu começo meu pronunciamento de hoje 
dizendo que a gente quando tá na na missão de vereador, não é fácil, Dr. Paulo Cedar. Tem muita 
coisa envolvida, tem muita coisa em jogo, e às vezes a mentira anda lado lado com a verdade, ou 
até prevalece sobre a verdade. Mas me pega de surpresa o vereador Alexandre, que os tratores 
estão parados, não tem tratorista, e ao mesmo tempo diz que tem dois. Então, do zero já tem dois.  
que não tem tratorista vai parar e tem tratorista. Mas enfim, eu acho que a agricultura tem que ser 
levada a sério, vereador Adriano. E a gente tem dois  vereadorista, a gente tem que botar os dois a 
trabalhar para não acumular serviço. E vim conversar na casa com os vereadores  explicar o que tá 
acontecendo, para nós dialogar, ver as reais necessidades, como já foi feito em alguns outros 
momentos. Acho que todo vereador aqui sabe a importância da agricultura, eu sei também a 
importância da agricultura. E mas dizer que, enfim, o trabalho não para, o trabalho é lindo, mas ali 
no beco do Tio Nido, vereador Alessandro, a gente já pediu, repediu.  E essa semana a família teve 
que pegar uma lâmina e fazer o serviço ali na estrada, que não foi máquina ali. Então, às vezes, não 
é  de máquina nova, é falta de vontade. É isso que me parece. Ô, Birra. E outra coisa que eu vou 
dizer para os colegas eleitores de oposição. Vocês podem falar o que tá acontecendo, o que 
aconteceu de bonito, tranquilo, isso é natural do governo. Só que nós, eleitores de oposição, temos 
que lembrar vocês que tem muita coisa que não é feita, não. Que tem muito CPTT que tá sofrendo 
com o CPTT, que tá sendo sangrado à míngua. E na nossa localidade tem isso, vereador  Vou 
começar pela sua localidade, lá tem isso, lá tem produtor que espera e produtor que vende gado a 
renda para  loja. O produto não é dentro desse município. Quero qual o produto desse município 
que não é feito serviço  por ser oposição. E eu fico triste com isso, porque eu fui situação. Fui 
situação 4 anos como vereador.  E nunca gostei de deixar e castigar ninguém por causa de lado 
político. Assim como eu vejo que algumas pessoas falam que, ah, o alemão da Emater, tem que 
tirar para bem longe, porque o da Emater é PDD. Não é assim que se faz política. A política é um 
artifício para a gente ajudar os próximos, mas não para prejudicar os adversários. E no momento 
que a gente tá num governo não tem afinidade, mas há pessoas que precisam e nós temos que 
saber que se precisam tem que ser  também posso falar da estrada da polaca lá que o polaco mora 
no Encanto das Vargens, que já foi invertida há um certo tempoFaltou de novo. Falou na Santa 
Helena a mesma coisa. E já temos com 1 ano e 4 meses, vai entrar agora aqui semana que vem do 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 13 

novo governo. Já deu tempo para a gente rever os projetos. Já deu tempo para nós achar o erro e 
corrigir. E nós não podemos, nós como vereadores aqui, gurizada, se sentar e achar que, ah, que o 
governo desse ou daquele. Nós temos que corrigir o erro. Na campanha é tão fácil de falar que o 
erro é isso, o erro é aquilo, eu vou mudar, eu vou fazer. E senta dentro da casinha das  pessoas para 
nós mudar e não muda em nada.  muda em nada, às vezes piora. E eu como vereador, eu não tô 
nem tentando, eu tenho um tom de voz alto, mas eu não quero nem levar minha voz muito  Fica 
muito triste. A gente de 4 em 4 ano, algumas pessoas vão na sua casa, promete mundos e fundos 
e as coisas, em vez de melhorar, piora. Mas não aparece ninguém responsável quando é problema, 
quando aparece um asfalto que foi muito sonhado, que foi muito brigado. E aqui eu peço licença a 
todos  aqui do nosso município que todos pediram, todos brigaram. E tem um padrinho, aí um bate-
palma.  meu negócio lá, para que eu pedia? E vou lá e acompanho a repro aqui, a máquina ali, com 
a solta é nossa. Mas não vão lá.  do governo quando não tem água, quando não tem o acesso ao 
produtor  É incrível que é a política, mas enfim.  também, sei que a semana passada tivemos, vai 
para Porto Alegre, eu e o vereador  um agenda lá na Secretaria de Esportes hoje  Eu só queria 
conversar com a Tamires da escolinha, mas nós não pudemos porque na partida da no seu  Ela tava 
envolvida? lá? Para nós tentar alguma coisa para escolinha do município. Esse é o papel do 
vereador, é buscar recurso.  Eu não canso de tentar buscar recurso, vai chegar coisa, claro que não 
precisa falar que tem o vereador Moisés que ajudou, que eu não digo que eu faço nada sozinho, a 
bancada do PDT, Dr. Paulo César, mas carece de saber  E mais algumas coisas que a gente teve 
trabalho lá com o Socela, nós fomos lá mais de uma vez. Até me acompanhou lá, doutor. E a gente 
tem que frisar isso aí e lembrar disso aí, porque senão a gente não, quem não lembra, não é 
lembrado muitas vezes por sua oposição. Mas enfim. Dizer que vamos atras do que ebom para o 
município e por hoje seria isso seu presidente MOMENTO DE LÍDER: Lider do progressistas: 
AUSENTE Lider do pdt: Mais uma vez, cumprimento o presidente, nobres colegas vereadores e 
vereadoras, os ouvintes da Rádio São José, os internautas que nos acompanham. Então, em nome 
do Partido Progressista, a gente quer estender os nossos sentimentos a toda a família do seu Clovesi 
que veio a óbito hoje, que está sendo velado na Capela Santo Antônio, de Amaral Ferrador. Então 
fica aqui os sentimentos da família progressista, a essa família enlutada hoje, e que Deus venha, 
nesse momento tão difícil, confortar o coração de vocês, nessa hora que não tem palavras para 
confortá-los. Uma boa noite, senhor presidente. Muito obrigado. Lider do MDB: Senhor presidente, 
senhores vereadores, dizer que as demandas e os pedidos de vocês serão entregues às devidas 
pastas e, durante a semana, aquelas que os senhores têm mais prioridade ou mais preocupação, 
podem ir passando, que a gente vai levando com mais rapidez para o Governo Municipal. Quero 
registrar, enquanto líder do Governo, sobre o evento também hoje realizado no CTG, onde a 
professora Cláudia é a coordenadora do CAMAF, e hoje nós estáwas lá sobre, até estou com a 
programação aqui, estava eu, o vereador Alessandro e o vereador Regis, síndrome de Down, juntos 
pela inclusão. Então, um evento muito bonito, mostra, e eu já falei lá na defesa, no apoio à 
proposição da vereadora Rosilete e da vereadora Joyce, mostra uma preocupação séria da 
administração em relação a este assunto. A gente sabe que tudo ainda, mesmo para nós que somos 
professores, vereadora Rosilete, tudo ainda é muito novo, e cada momento a gente está 
aprendendo, como tudo na vida. Mas é um olhar que a administração tem para esse assunto e, com 
certeza, nesses quatro anos deste governo, nós seremos ainda, no nosso município, uma referência 
muito grande para todos esses assuntos que estão relacionados, síndrome de Down, autismo, entre 
tantos outros, que a cada dia nos trazem alertas de como tratar e como trabalhar.Eu reparei 
também, senhores, o pedido da escola da Goiaba, só sempre enquanto líder do governo, dizer mais 
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uma vez, em nenhum momento a administração municipal pensou, falou ou colocou sobre o 
fechamento da escola. E sim, iria-se ampliar uma educação infantil ali para a escola da Goiaba, e os 
alunos de séries iniciais serem conduzidos para outra escola. Mas não foi possível, acredita-se que 
talvez tenha sido bom ou ruim, mas o fato é que se deu isso. E quanto à parada, ou ali o que foi 
destruído anteriormente, com certeza a escola da Colônia ganhará os devidos reparos e 
investimentos que não tiveram nos últimos anos. Senhor presidente, por hoje seria isso. Até a 
próxima segunda-feira, se Deus quiser.Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou 
a Sessão convocando os senhores vereadores para a próxima sessão na segunda feira (30/03/2026) 
no mesmo horário e mesmo local de costume. Para constar eu, Rosileti Silva Vasconcelos 
............................................................. Secretária lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, 
pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presente.  
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